

КРАТЪК ПРОТОКОЛ № 13
ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА ВРЪЗКА
НА СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,
ПРОВЕДЕНО НА 7 АПРИЛ 2026 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩИ: Галина Захарова – председател на Върховния касационен съд, и Боян Магдалинчев – представляващ Висшия съдебен съвет и член на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет

ОТСЪСТВАЩИ НЯМА

На заседанието присъства Таня Радуловска – заместник-министър на правосъдието

На заседанието присъства Стефка Инджова – за главен секретар на Висшия съдебен съвет, съгласно Заповед № ВСС-5733/06.04.2026 г.

Откриване на заседанието – 10.14 ч.

По внесените допълнения и на основание последвалите разисквания по дневния ред

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

I. ВКЛЮЧВА в дневния ред следните допълнителни точки:

19. Молби от участници в конкурс за повишаване в окръжните съдилища – наказателно отделение.

Внася: Комисията по атестирането и конкурсите

20. Предложение за преразглеждане/прегласуване на Решение по т. 8.1 от Протокол № 12/31.03.2026 г. от заседанието на Съдийската колегия на ВСС в частта относно определянето на Любомир Гайдов за временно изпълняващ функциите „административен ръководител – председател“ на Върховния административен съд.

Внася: Боян Магдалинчев – представляващ ВСС и член на Съдийската колегия на ВСС

ПО ДНЕВНИЯ РЕД

1. ОТНОСНО: Становища от съдиите от Окръжен съд и Районен съд - Кюстендил и от Районен съд - Шумен във връзка с функционирането на модул „Централизирано разпределение и електронна обработка на заповедни дела, интегриран с ЕПЕП“

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

1.1. ИЗСЛУШВА представители на работната група, създадена в изпълнение на решение на Пленума на ВСС по Протокол № 6/10.10.2024 г.

1.2. Да се проведе съвместно изслушване на представителите на съдилищата, изразили становища във връзка с функционирането на модул „Централизирано разпределение и електронна обработка на заповедни дела, интегриран с ЕПЕП“ и на работната група по т. 1.1 в заседание на Съдийската колегия на ВСС на **29.04.2026 г.**, от 14.00 ч.

2. ОТНОСНО: Доклад в изпълнение на решение на Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 6/17.02.2026 г. (*отложена с решение по Протокол № 12/31.03.2026 г. на Съдийската колегия на ВСС*)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

2.1. НЕ ПРИЕМА предложението на Атанаска Дишева за даване на съгласие на съдилищата за кратък период от време да закупят децентрализирана система за антивирусна защита при условията на директно възлагане.

2.2. След прегласуване на предложението на Атанаска Дишева по т. 2.1, и при получен резултат 5 гласа „за“ и 5 „против“ **ОТХВЪРЛЯ** предложението за даване на съгласие на съдилищата за кратък период от

време да закупят децентрализирана система за антивирусна защита при условията на директно възлагане.

3. ОТНОСНО: Становище от Инспектората към Висшия съдебен съвет във връзка с въздействието от инсталирането и употребата на агента Треликс по регламента за защита на личните данни, в изпълнение на решение на Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 6/17.02.2026 г.

(НЕРАЗГЛЕДАНА)

ИЗБОР НА АДМИНИСТРАТИВНИ РЪКОВОДИТЕЛИ НА ОРГАНИ НА СЪДЕБНАТА ВЛАСТ

4. ОТНОСНО: ИЗБОР на административен ръководител – председател на Окръжен съд-Пловдив

Кандидати:

- Иван Георгиев Калибацев – съдия в Районен съд-Пловдив с ранг „съдия във ВКС и ВАС“ (*Атестиран с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 21/05.07.2025 г., комплексна оценка от атестацията „Много добра“*);

- Розалия Красиминова Шейтанова – изпълняващ функциите „административен ръководител-председател“ Окръжен съд – Пловдив, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“ (*Атестирана с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 02/27.01.2026 г., комплексна оценка „Много добра“*)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

4.1. ОТЛАГА изслушването на кандидатите в процедурата за избор на „административен ръководител - председател“ на Окръжен съд-Пловдив за заседанието на Съдийската колегия на ВСС на **21.04.2026 г.**, за която дата кандидатите да бъдат уведомени.

4.2. Копие от молбата на Иван Калибацев да бъде изпратено на Розалия Шейтанова за запознаване със становището, изложено в него.

4.3. Да се изискат от Окръжен съд-Пловдив Вътрешните правила за работа на Общото събрание на съдиите от Окръжен съд-Пловдив.

ДИСЦИПЛИНАРНА ДЕЙНОСТ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ИВСС

5. **ОТНОСНО:** Произнасяне по решение на дисциплинарния състав по дисциплинарно дело № 22/2024 г. на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет *(отложена с решение по Протокол № 11/24.03.2026 г. на Съдийската колегия на ВСС)*

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

ОТЛАГА произнасянето по решението на дисциплинарния състав по дисциплинарно дело № 22/2024 г. за заседанието на Съдийската колегия на ВСС на **21.04.2026 г.**, като страните бъдат уведомени.

6. **ОТНОСНО:** Решение № 1040 от 29.01.2026 г., постановено по административно дело № 6366/2024 г. по описа на Върховния административен съд – Шесто отделение *(влязло в сила на 19.02.2026 г.)*

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

6.1. **ПРИЕМА** за сведение решение № 1040 от 29.01.2026 г., постановено по административно дело № 6366/2024 г. по описа на Върховния административен съд – Шесто отделение, с което е отхвърлена жалбата на Инспектората към Висшия съдебен съвет срещу решението по т. 3 от Протокол № 23 от заседанието на съдийската колегия на ВСС, проведено на 21.05.2024 г., с което не е наложено дисциплинарно наказание на **Георги Манолов Георгиев** – административен ръководител на Районен съд – Тутракан *(влязло в сила на 19.02.2026 г.)*.

6.2. **ПРИЛАГА** решението към кадровото дело на съдия Георги Манолов Георгиев – и.ф. административен ръководител на Районен съд – Тутракан.

АТЕСТИРАНЕ И КОНКУРСИ

7. ОТНОСНО: Предложение от изпълняващия функциите „председател“ на Върховния административен съд за разкриване на 16 нови щатни длъжности „съдия“ във Върховния административен съд (*отложена с решение по Протокол № 12/31.03.2026 г. на Съдийската колегия на ВСС*)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**РЕШИ:**

ОТЛАГА разглеждането на точката за заседанието на Съдийската колегия на ВСС на **21.04.2026 г.** с повтаряне на писмата до съответните адресати, които не са изпратили поисканата от тях информация.

8. ОПРЕДЕЛЯ, на основание чл. 175, ал. 4, изр. 2-ро от ЗСВ, в изпълнение на решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 31/23.10.2018 г., т. 15, Вера Светославова Найденова – административен ръководител - председател на Районен съд-Плевен, за изпълняващ функциите „административен ръководител - председател“ на Районен съд-Плевен, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от 27.04.2026 г. до встъпване в длъжност на нов административен ръководител.

9. ОПРЕДЕЛЯ, на основание чл. 175, ал. 4, изр. 2-ро от ЗСВ, в изпълнение на решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 31/23.10.2018 г., т. 15, Росен Минков Стоянов – административен ръководител - председател на Районен съд-Генерал Тошево, за изпълняващ функциите „административен ръководител - председател“ на Районен съд-Генерал Тошево, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и

следователи, считано от 29.04.2026 г. до встъпване в длъжност на нов административен ръководител.

10. ОТНОСНО: Заявления за отвод от членове на изпитните комисии за младши съдии в края на обучението им в Националния институт на правосъдието

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

10.1. ОПРЕДЕЛЯ резервния член Валерия Иванова Братоева-Дамгова - съдия в Софийски градски съд, за редовен член на изпитната комисия за младши съдии по гражданско право и процес, на мястото на Пепа Стоянова Маринова-Тонева - съдия в Апелативен съд - София, поради постъпил отвод.

10.2. ОПРЕДЕЛЯ резервния член Алексей Боянов Трифонов - съдия в Апелативен съд - София, за редовен член на изпитната комисия за младши съдии по наказателно право и процес, на мястото на Петя Иванова Петрова-Дакова - съдия в Апелативен съд - Бургас, поради постъпил отвод.

10.3. ИЗМЕНЯ, с оглед попълване състава на изпитните комисии и за целите на конкретния жребий, одобрените с решение по Протокол № 11/24.03.2026 г., т. 4, изменени с решение по Протокол № 12/31.03.2026 г., т. 6.2, поименни списъци на гражданските и на наказателните съдии от апелативните и окръжните съдилища, отговарящи на условията на чл. 258, ал. 3, изр. 2-ро от ЗСВ и чл. 4, изр. 2-ро и чл. 8, ал. 1 от Правилата за организацията и реда за провеждане на изпитите на кандидатите за младши съдии, младши прокурори и младши следователи в края на обучението в Националния институт на правосъдието, като:

10.3.1. Изключва от списъка с граждански съдии подалите отвод:

- Пепа Стоянова Маринова-Тонева - съдия в Апелативен съд - София;

- Мариана Николаева Иванова - заместник-председател на Окръжен съд – Търговище.

10.3.2. Изключва от списъка с граждански съдии определените вече чрез жребий членове на комисията:

- Поля Стоянова Данкова - съдия в Окръжен съд - Ловеч;
- Валерия Иванова Братоева-Дамгова - съдия в Софийски градски съд.

10.3.3. Изключва от списъка с наказателни съдии подалите отвод:

- Петя Иванова Петрова-Дакова - съдия в Апелативен съд – Бургас;
- Христина Михайлова Иванова - съдия в Софийски градски съд;
- Елен Михайлов Маламов - съдия в Окръжен съд – Смолян.

10.3.4. Изключва от списъка с наказателни съдии определените вече чрез жребий членове на комисията:

- Йовка Иванова Казанджиева - съдия в Окръжен съд – Ловеч;
- Боряна Петрова Бончева-Димитрова - съдия в Окръжен съд – Хасково;
- Алексей Боянов Трифонов - съдия в Апелативен съд – София.

10.4. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий Мариана Илиева Димитрова - съдия в Окръжен съд-Пазарджик, за резервен член на изпитната комисия за младши съдии по гражданско право и процес, на мястото на Мариана Николаева Иванова - заместник-председател на Окръжен съд - Търговище, поради постъпил отвод.

10.5. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий Красимир Атанасов Машев - съдия в Апелативен съд-София, за резервен член на изпитната комисия за младши съдии по гражданско право и процес, на мястото на Валерия Иванова Братоева-Дамгова - съдия в Софийски градски съд, определена за редовен член на комисията.

10.6. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий Анелия Милчева Щерева - съдия в Софийски градски съд, за редовен член на изпитната комисия за младши съдии по наказателно право и процес, на мястото на Христина Михайлова Иванова - съдия в Софийски градски съд, поради постъпил отвод.

10.7. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий Петранка Стоянова Жекова – съдия в Окръжен съд-Ямбол, за резервен член на изпитната комисия за младши съдии по наказателно право и процес, на мястото на Алексей Боянов Трифонов - съдия в Апелативен съд - София, определен за редовен член на комисията.

10.8. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий Теодора Матева Нейчева - съдия в Окръжен съд-Стара Загора, за резервен член на изпитната комисия за младши

съдии по наказателно право и процес, на мястото на Елен Михайлов Маламов - съдия в Окръжен съд - Смолян, поради постъпил отвод.

11. ПРЕНАЗНАЧАВА, на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ, Асен Найденов Шопов на заеманата преди избора му за административен ръководител - председател на Военен съд – Пловдив длъжност „съдия“ във Военен съд – Пловдив, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност на новоизбрания административен ръководител - председател на Военен съд – Пловдив.

12. ПРЕНАЗНАЧАВА, на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ, Румен Атанасов Стойнов на заеманата преди избора му за административен ръководител - председател на Районен съд - Своге длъжност „съдия“ в Районен съд – Своге, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност на новоизбрания административен ръководител - председател на Районен съд - Своге.

13. ОТНОСНО: Заявление от Михаил Ангелов Алексов – административен ръководител – председател на Районен съд – Перник, за отказ от участие в конкурса за повишаване в длъжност „съдия“ в административните съдилища, обявен с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 46/10.12.2024 г. (обн. ДВ, бр. 2/07.01.2025 г.)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

13.1. ПРЕКРАТЯВА, на основание чл. 35, ал. 7 от Наредба № 1 от 9.02.2017 г., по отношение на Михаил Ангелов Алексов – административен ръководител – председател на Районен съд – Перник, конкурсната процедура за повишаване в длъжност „съдия“ в административните съдилища, по

обявения конкурс с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 46/10.12.2024 г.(обн. в ДВ, бр. 2/07.01.2025 г.), поради постъпил отказ от участие в конкурса.

13.2. Решението по т. 13.1 може да се обжалва пред 3-членен състав на Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

13.3. Да се уведоми конкурсната комисия по конкурса за повишаване в длъжност „съдия“ в административните съдилища за решението по т. 13.1.

14.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, атестиране ЗА ПРИДОБИВАНЕ СТАТУТ НА НЕСМЕНЯЕМОСТ на Александър Димитров Муртев - съдия в Районен съд - Бургас.

14.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка „МНОГО ДОБРА“ на Александър Димитров Муртев - съдия в Районен съд - Бургас.

14.3. Александър Димитров Муртев - съдия в Районен съд - Бургас, **ПРИДОБИВА СТАТУТ НА НЕСМЕНЯЕМОСТ**, на основание чл. 207, ал. 1 от ЗСВ, считано от датата на вземане на решението.

15.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 3 от ЗСВ, периодично атестиране на Станислав Бориславов Седефчев - съдия в Софийския районен съд.

15.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Станислав Бориславов Седефчев - съдия в Софийския районен съд.

16.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във връзка с чл. 197, ал. 5, т. 2 от ЗСВ, извънредно атестиране на Магдалена Колева Давидова – Янева – изпълняващ функциите „административен ръководител – председател“ на Районен съд – Варна.

16.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Магдалена Колева Давидова –

Янева – изпълняващ функциите „административен ръководител – председател“ на Районен съд – Варна.

17.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във връзка с чл. 197, ал. 5, т. 2 от ЗСВ, извънредно атестиране на Антони Иванов Николов – изпълняващ функциите „административен ръководител - председател“ на Районен съд – Девня.

17.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Антони Иванов Николов – изпълняващ функциите „административен ръководител - председател“ на Районен съд – Девня.

МЕЖДУНАРОДНА ДЕЙНОСТ

18. ОТНОСНО: Приемане на доклад от член на Националната съдебна мрежа за международно сътрудничество по наказателни дела в Република България и звена за контакт в Европейската съдебна мрежа от участие в Международна конференция на тема „Свързване на границите: Европейски действия срещу трафика на хора - Международна конференция за наказателноправната система“, в периода 23 - 26.03.2026 г. в гр. Синая, Румъния

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

18.1. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ доклад от Камелия Ненкова – съдия в Районен съд-Перник, от участие в Международна конференция на тема „Свързване на границите: Европейски действия срещу трафика на хора - Международна конференция за наказателноправната система“, в периода 23 - 26.03.2026 г. в гр. Синая, Румъния .

18.2. ВЪЗЛАГА на отдел „Международна дейност“ в дирекция „Международна дейност, връзки с обществеността и протокол“ в АВСС да публикува доклада по т. 18.1 на интернет страницата на ВСС в раздел „Международна дейност/ Доклади анализи и решения/ Доклади от международни срещи“ и раздел Международна дейност/ Международно сътрудничество/ Международни организации/ Национална съдебна мрежа за

международно сътрудничество по наказателни дела/ Доклади от международни участия на членове на мрежата.

**

ДОПЪЛНИТЕЛНИ ТОЧКИ

19. ОТНОСНО: Молби от участници в конкурс за повишаване в окръжните съдилища – наказателно отделение.

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ молби от участници в конкурс за повишаване в окръжните съдилища – наказателно отделение, обявен с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 45/03.12.2024 г., изм. и доп. с решение по Протокол № 46/10.12.2024 г. (обн., ДВ бр. 02/07.01.2025 г.), ведно с извлечение от Протокол № 10 от заседание на Комисията по атестирането и конкурсите към Съдийската колегия, проведено на 06.04.2026 г.

20. ОТНОСНО: Предложение за преразглеждане/прегласуване на Решение по т. 8.1 от Протокол № 12/31.03.2026 г. от заседанието на Съдийската колегия на ВСС в частта относно определянето на Любомир Гайдов за временно изпълняващ функциите „административен ръководител - председател" на Върховния административен съд

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

20.1. ОТХВЪРЛЯ предложението на Атанаска Дишева за покана за изслушване на Любомир Панайотов Гайдов - заместник на административния ръководител - заместник-председател на Върховния административен съд, в днешното заседание на Съдийската колегия.

20.2. ДОПУСКА прегласуване на решението по т. 8.1 от Протокол № 12/31.03.2026 г. на Съдийската колегия на ВСС.

20.3. ПРИЕМА предложението на Комисията по атестирането и конкурсите към Съдийската колегия на ВСС, прието на заседание, проведено на 30.03.2026 г., и **ОПРЕДЕЛЯ**, на основание чл. 173, ал. 15 от Закона за съдебната власт, Любомир Панайотов Гайдов - заместник на административния ръководител - заместник-председател на Върховния административен съд, за временно изпълняващ функциите „административен ръководител - председател" на Върховния административен съд, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от **15.04.2026 г.**

Закриване на заседанието – 19.55 ч.

Стенографи:

Зоя Костова

Катя Симова

Лидия Здравкова

Вася Йорданова

(Изготвен на 08.04.2026 г./КС)

СЪГЛАСУВАЛ:

Стефка Инджова

За главен секретар на ВСС

съгласно Заповед № ВСС-5733/06.04.2026 г.

(14.04.2026 г.)

Публикуван на 15.04.2026 г.